
PSTRUŽÍ – Jediná beskydská ves-
nice ležící v dobývacím prostoru 
frenštátské lokality Dolu Paskov se 
obrátila na Nadaci OKD se žádos-
tí o podporu obecního projektu. 
Pstruží, které má v současnosti
897 obyvatel, díky tomu vystavělo 
hřiště pro přibližně dvě stovky zdej-
ších dětí. V programu „Pro budouc-
nost“ dostalo 400 tisíc korun.

„Jako bývalého pracovníka 
Dolu Staříč, který strávil na šach-
tě v Chlebovicích dvacet let a cho-
dil tam opravdu rád, mě pochopi-
telně těší o to více, když nadace 

patřící OKD dává peníze na bohu-
libé projekty,“ uvedl Rudolf Kaňa, 
jenž kdysi dělal v dole ruční přibír-
ky a zámečníka v rubání. V domov-
ské obci je nyní místostarostou.

„Jde i o investici
do budoucnosti,
ročně se v obci

rodí deset dětí,“
řekl bývalý havíř.

Pstruží, ležící mezi Frýdlantem 
nad Ostravicí a Čeladnou, obývá 

podle starosty Milana Vaňka více 
vysloužilých pracovníků šachet 
našeho revíru včetně někdejší-
ho ředitele HBZS Václava Poš-
ty. „Havířem byl i jeden z kolegů 
v obecním zastupitelstvu,“ pozna-
menal Vaněk s tím, že všichni jsou 
nyní pyšní na centrum obce, kde je 
i hřiště.

Jako ve většině vesnic se také 
v Pstruží život soustředí kolem 
obecního domu (ten mají také 
nově opravený), školy, kostela (zde 
kapličky) a restaurace. „Hřiště sto-
jí přímo uprostřed toho všeho na 

kdysi soukromé louce, kterou jsme 
odkoupili. Už dříve se tady konaly 
různé akce a budeme v tom pokra-
čovat i v budoucnu,“ uvedl starosta.

Slavnostního otevření hřiště se 
zúčastnili i ti, pro než je určeno. 
Totiž děti. Odskočily si kvůli tomu 
přes cestu ze školy a houpačky, sklu-
zavka, prolézačka, pískoviště, dome-
ček, houpadlo a kolotoč se jim tuze 
líbily. I s jejich učitelkami je nako-
nec starosta s místostarostou pozva-
li do přilehlé cukrárny, kde si děti 
daly zmrzlinu na obecní útraty.

 Radek Lukša

OSTRAVA – Zásahový automobil svého 
času pomohla Nadace OKD pořídit 
Záchrannému týmu Českého červeného 
kříže (ČČK) Ostrava, jehož dobrovolníci 
pomáhají na sportovních, kulturních či 
společenských akcích a školí obča-
ny v poskytování první pomoci. Ale 
„sanitka“ bez příslušného vybavení 
jaksi nebyla ono. Proto přišly prostřed-
ky i na to!

„Pořídili jsme zásahový batoh, 
bateriovou odsávačku, nosítka scoop 
ram neboli páteřní rám, alkohol tester 
či plně vybavenou oxy brašnu,“ oznámil 
Marek Prášil, jednatel týmu čítajícího 
necelou třicítku lidí. Jejich odbornosti 
sahají od maskérů vytvářejících „umě-
lé“ poranění pro větší věrohodnost 
při cvičeních přes psychology až po 
vystudované lékaře.

„Do letošního roku jsme spláceli 
samotné zásahové vozidlo. Vybavení 
v ceně dalších asi 180 tisícovek bychom si 
sami dovolit nemohli,“ konstatoval Prášil 
s tím, že pomohli i další dárci. Záchranný 
tým tak doplnil vybavení o automatický 
defi brilátor, oxymetr, sadu krčních límců 
a ambuvaků, transportní plachtu i další při 
pomoci lidem užitečné věcičky.
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DOUBRAVA – Ačkoliv už Doubra-
va nepatří k obcím s činnou šach-
tou, dostává se jí nemalé pozornosti 
těžební společnosti, respektive fi rem-
ní Nadace OKD. Po příspěvcích na 
hřiště pro nejmenší, vydání knížky 
o zdejším kostele či penězích na 
obnovu po povodni získala dotaci 
i na rekonstrukci dětského oddělení 
knihovny.

„Nevzniklo tak jen místo na čtení či 
půjčování knih, ale i prostor pro setká-
vání dětí a rodičů při různých pří-
ležitostech. Připravujeme například 
klub maminek, který by se mohl setká-
vat jednou měsíčně,“ oznámila Šárka 
Hugáňová z doubravské radnice s tím, 
že NOKD jim dala v programu „Pro 
zdraví“ částku 170 tisíc korun.

Bez této pomoci by se v knihovně 
pro přibližně 200 dětí z obce čítající 

celkem 1320 obyvatel patrně nedě-
lalo nic. „Nebyly by na to peníze. 
Rekonstrukce dětského oddělení by 
patřila mezi okrajové záležitosti,“ 
vysvětlovala Hugáňová. Díky NOKD 
to vyšlo a nové prostory využíva-
jí také děti ze školky k aktivitám 
s učitelkami.

„Dvacet až třicet procent jich 
máme z rodin pracovníků OKD 
nebo dodavatelských fi rem pro šach-
ty,“ upřesnila ředitelka doubravské 
mateřské školy Radomila Jasenková, 
která vzala své svěřence na slavnostní 
otevření „jejich“ koutku. Pásku pře-
střihl nadační ředitel Jiří Suchánek 
společně se starostkou obce Květuší 
Szyrokou.

Do knihovny vedené Janou Her-
mannovou pravidelně chodí oko-
lo padesáti dětí do patnácti let 

a dvakrát tolik dospělých. „Mezi 
nejmenšími vedou komiksy, ale 
zaznamenávám už také návrat ke 
klasickým knížkám. Na vesnici, kde 

je hodně práce kolem domků, však 
není takový počet čtenářů jako ve 
městech,“ doplnila knihovnice.
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Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Nové hřiště pro nejméně 200 beskydských dětí
Díky nadačním penězům doplnili v Pstruží postupně rekonstruované společenské centrum vesnice

Záchranný tým ČČK dostal na novou výbavu zásahového vozidla

Ostrava patřila
světu loutkářů
OSTRAVA – Čeští, polští, němečtí, fran-
couzští, nizozemští, slovinští, běloruští, 
ukrajinští, litevští, norští, ale i američtí 
či izraelští loutkáři strávili týden na 
Ostravsku. Konal se devátý ročník fes-
tivalu Spectaculo Interesse, na kterém 
nesměli chybět ti, kdož v tomto umělec-
kém oboru něco znamenají. Třísettisíco-
vou částkou podpořila nejvýznamnější 
světovou přehlídku loutkového divadla 
Nadace OKD!

Publikum na několika scénách 
včetně té v pořádajícím Divadle lou-
tek Ostrava, ale třeba také na ulicích 
či náměstích, shlédlo to nejlepší, co 
loutkoherci v posledních dvou letech 
vytvořili. Jejich vystoupení doplnili 
žongléři, akrobati, klauni a muzikan-
ti. Došlo i na českou premiéru díla 
Lebensraum od židovského autora 
Israela Horovitze. Diváci mohli srov-
návat loutkářské směry a trendy pro 
děti i dospělé.  uzi
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…orloj s dřevěnými loutkami…

…premiéry zahraničních her…

…ani vskutku teatrální rekvizity.Dětské oddělení doubravské knihovny je po rekonstrukci.

Dárci pomohli pořídit vybavení. 

Pstruží v Beskydech získalo díky nadační dotaci nové dětské hřiště.

Rudolf Kaňa, který fáral na Chlebovicích, je v obci místostarostou.
Nechyběla cirkusácká show…

Děti dostaly „svůj“ nový koutek v knihovně
Doubrava se coby obec se silnými hornickými vazbami těší opakované přízni Nadace OKD


